

HORAS DE DESPACHO: Redacción: Desde las doce de mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

La Actualidad

La crisis suramericana

La guerra, que ha enfrentado a las naciones más importantes del viejo Continente, tiene repercusiones gravísimas, aunque no insospchadas, para los países hispanoamericanos. Inglaterra, al decretar, y hacer efectivo, el bloqueo de las naciones que el Eje controla y domina, ha inmovilizado la corriente exportadora de Argentina, del Brasil y de todas las Repúblicas hijas de España.



Las primeras autoridades en el descubrimiento de la lápida en honor de los Caídos, que el Ayuntamiento ha colocado en el frontal de la escalera de honor. Momento en que el Sr. Andreu Alcover leía su dedicatoria a los Caídos

pitail de las Islas que la oriental leyenda hace derivar su patronímico del homenaje al dios Baal, una reciente pasaba por los aledaños del radican los "Baños Arabes". En el rincón más poético y más silencioso de la Ciudad se hallan.

nunca ha tenido momento propicio para contemplar con detención lo interno y lo externo de nuestra Bafíca; ni los "Baños Arabes", cuya existencia nos ha placido exhumar al socaire de sensaciones anímicas, de remanso, que acaso nos semejen aletargadas.

En torpedera rápida

Viajar en canoa rápida es en el fondo— así se considera por lo menos en tiempo de paz— una diversión de las gentes ricas. Surcar el agua con una velocidad de autopista, requiere del motor tantas revoluciones, es preciso vencer una resistencia tan desvariadamente alta, que todo automovilista puede calcular las enormes cantidades de carburante que él no podrá procurarse jamás.

Este reportaje no pretende ser una lección dedicada a "snobs". Sin embargo es preciso consignar en él que estar habitado para viajar en torpedera rápida es una distinción para las gentes jóvenes, ni más ni menos que la montería, por ejemplo.

Estos viajes unen la embriaguez de la velocidad con la tensión de nervios y con el gran gozo de vivir que sólo puede proporcionarnos el riesgo de la vida misma.

Cada vez que estuve con las torpederas rápidas en el Canal de la Mancha me he vuelto de nuevo a extrañar de que cada uno de los miembros de su tripulación, considerase como un placer el realizar un ataque contra el enemigo, no ignorando ninguno de ellos, como es natural, lo que la vida significa. Me admirar sobre todo los tripulantes de las torpederas rápidas por la penetración material que los identifica totalmente con la embarcación. Yo no paso de ser un individuo torpísimo cuando me muevo sobre las torpederas rápidas, tropezando contra todo y teniendo siempre la impresión de que me estorbo a mí mismo. Y me siento dichoso cuando encuentro una agarraidera a la que poder asirme.

Hay asientos que se cuelgan de las barandillas. Son unas tabillitas estrechas de tamaño suficiente apenas para que un adulto tenga la sensación de que está sentado. Uno de estos asientos es el que se hace colgar para sí el comandante y sobre él permanece derecho como un huso, pero colmiéndose por encima de todo cual un artista de la cuerda floja que descansase un momento en la diminuta repisa colocada a cada una de sus extremidades.

El virtuosismo del dominio corporal les parece a estos muchachos tan natural que se encontrarían enormemente admirados si supiesen que yo los califico aquí de verdaderos acróbatas.

Por causa del temporal reinante no se ha recibido una partida de harina que se esperaba; por este motivo el sábado no se venderá pan. En compensación de ello en dicha día se reparará a la población un kilo de patatas por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

Esta época del año, es como hacer una bajada con esquís en la Selva Negra o en las Montañas de los Gigantes, a través de abismos y desfiladeros, cruzando siempre sobre hondonadas y collados.

Mientras navegamos en nuestra torpedera rápida pienso en mi mesa de trabajo de Berlín, en mis cables trenzados, en mis libros y en mis amigos, y del fondo de mi cuarto, surge de pronto el audaz rostro de marino de Ringelatz y oigo que me recita una de sus bravas estrofas:

"Cuando se es un hombre se soportan todos los temporales y se confía en uno mismo y en el capitán, y si alguien osase asegurarte lo contrario sobre la "señera" todas las cuadernas de tu barco".

Las viviendas de pisos contarán con las siguientes habitaciones: una gran cocina habitable, tres alcobas, una despensa, una trastera, un cuarto para la ducha y un balcón. El diez por ciento de las nuevas viviendas tendrán una habitación de más y otros diez por ciento una de menos que las previstas. Mientras que las disposiciones hasta ahora en vigor exigen una superficie mínima habitable de 42 a 46 metros cuadrados, la vivienda normal a que se refiere el nuevo plan de construcciones tendrá un área de 74 metros cuadrados, es decir, que ofrecerá "espacio suficiente" para que en las mejores condiciones sanitarias pueda desarrollarse su vida familiar que cuente con cuatro o más hijos.

Las viviendas de pisos contarán con las siguientes habitaciones: una gran cocina habitable, tres alcobas, una despensa, una trastera, un cuarto para la ducha y un balcón. El diez por ciento de las nuevas viviendas tendrán una habitación de más y otros diez por ciento una de menos que las previstas. Mientras que las disposiciones hasta ahora en vigor exigen una superficie mínima habitable de 42 a 46 metros cuadrados, la vivienda normal a que se refiere el nuevo plan de construcciones tendrá un área de 74 metros cuadrados, es decir, que ofrecerá "espacio suficiente" para que en las mejores condiciones sanitarias pueda desarrollarse su vida familiar que cuente con cuatro o más hijos.

Contrariamente a lo que era el estado de cosas corrientes, de que una vivienda, especialmente por lo que se refiere a las personas con pocos ingresos, exigía siempre el pago de un alquiler elevado y desproporcionado a los mismos, en el futuro la construcción de las nuevas viviendas partirá del principio de que se ha de lograr un paralelismo natural entre la vivienda y los ingresos de la persona para quien la misma se destina. Una vivienda de las consideradas como normales en el plan trazado no le costará a un obrero más de treinta marcos de alquiler mensual. Este alquiler constituye el "punto de partida" para toda clase de cálculos que se hagan para llevar a la práctica el proyecto, y no como hasta ahora acontecía, esto es, que el alquiler era la resultante a que se llegaba median-

te los métodos capitalistas de calcularlos teniendo en cuenta las sumas invertidas. De esta manera pronto será en Alemania imposible el que precisamente las familias numerosas sean las que tienen que vivir en las viviendas más reducidas.

el sumergible y el avión. Por lo que hace a la vida que llevan los tripulantes de las torpederas rápidas éstos tienen un parecido con los aviadores. Su servicio es intenso y corto, y su descanso es míde, asimismo únicamente por horas. El submarino abandona el puerto por varias semanas y así el reposo después de la actuación dura también de ocho a quince días.

La salida de una torpedera rápida es algo completamente indescriptible: La costa yace envuelta en los últimos resplandores del sol, iluminada por las luces bajas del crepusculo. Las rocas cretáceas destacan rojizas y el horizonte en dirección a Inglaterra está teñido de amarillo y lila. Por encima se deslizan las oscuras nubes de noviembre y sólo transcurren algunos minutos hasta que el sol se hunde por completo y hasta que los molinos de la ribera y los cañones de los acantilados y las estaciones de señales se despojan con la noche.

Pero después empieza el mar a rebrillar, resplandeciente de verdosos colores fosfóricos y la razón no es ya capaz de respondernos si nuestra lancha atraviesa los aires o surca las aguas. Han desaparecido los confines entre el cielo y el mar y cuando volvemos la vista atrás hemos pasado ya la última boya y nos hallamos en la jurisdicción del océano.

Los esquiadores son los que mejor pueden apreciar lo que siente el tripulante de las torpederas rápidas. Surcar en ellas el Canal, en esta época del año, es como hacer una bajada con esquís en la Selva Negra o en las Montañas de los Gigantes, a través de abismos y desfiladeros, cruzando siempre sobre hondonadas y collados.

Resulta hermoso viajar en torpedera rápida porque, sobre o bajo cubierta, el marinero no se halla en el caso de preguntarse si es o no peligrosa la travesía. Ignoramos incluso si cada uno de los nuestros se muestra valeroso o deja de mostrarse, porque bastante tenemos ya con sujetarnos bien con ambas manos para poder continuar nuestra cabalgada sobre las aguas. Sólo sabemos a ciencia cierta una cosa: ¡Que el comandante tiene valor por todos nosotros!

Mientras navegamos en nuestra torpedera rápida pienso en mi mesa de trabajo de Berlín, en mis cables trenzados, en mis libros y en mis amigos, y del fondo de mi cuarto, surge de pronto el audaz rostro de marino de Ringelatz y oigo que me recita una de sus bravas estrofas:

"Cuando se es un hombre se soportan todos los temporales y se confía en uno mismo y en el capitán, y si alguien osase asegurarte lo contrario sobre la "señera" todas las cuadernas de tu barco".

¿Cómo serán y qué alquiler tendrán

LAS VIVIENDAS PROYECTADAS EN ALEMANIA?

En el programa del Doctor Ley, recientemente nombrado por el Führer Comisario del Reich para la obra social de la construcción de viviendas en Alemania, se han previsto tres tipos de construcciones: la de pisos en casas o bloques de las mismas, la casa propia con su jardín para una familia y la de colonia de casas con su correspondiente parte de explotación agrícola y su pequeño terreno anejo. Adaptándose a las condiciones locales y a los distintos objetivos perseguidos se escogerá en cada caso la forma que se presente como más adecuada.

Las viviendas de pisos contarán con las siguientes habitaciones: una gran cocina habitable, tres alcobas, una despensa, una trastera, un cuarto para la ducha y un balcón. El diez por ciento de las nuevas viviendas tendrán una habitación de más y otros diez por ciento una de menos que las previstas. Mientras que las disposiciones hasta ahora en vigor exigen una superficie mínima habitable de 42 a 46 metros cuadrados, la vivienda normal a que se refiere el nuevo plan de construcciones tendrá un área de 74 metros cuadrados, es decir, que ofrecerá "espacio suficiente" para que en las mejores condiciones sanitarias pueda desarrollarse su vida familiar que cuente con cuatro o más hijos.

Contrariamente a lo que era el estado de cosas corrientes, de que una vivienda, especialmente por lo que se refiere a las personas con pocos ingresos, exigía siempre el pago de un alquiler elevado y desproporcionado a los mismos, en el futuro la construcción de las nuevas viviendas partirá del principio de que se ha de lograr un paralelismo natural entre la vivienda y los ingresos de la persona para quien la misma se destina. Una vivienda de las consideradas como normales en el plan trazado no le costará a un obrero más de treinta marcos de alquiler mensual. Este alquiler constituye el "punto de partida" para toda clase de cálculos que se hagan para llevar a la práctica el proyecto, y no como hasta ahora acontecía, esto es, que el alquiler era la resultante a que se llegaba median-

De abastecimientos y transportes

POR NO LLEGAR EL VAPOR EL SABADO NO HABRA PAN - SE REPARARA UN KILO DE PATATAS POR PERSONA

Por causa del temporal reinante no se ha recibido una partida de harina que se esperaba; por este motivo el sábado no se venderá pan. En compensación de ello en dicho día se reparará a la población un kilo de patatas por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

Robo y detención del autor

Da cuenta la "Bohemita del Puerto" Ciudadela, de que se presentó en la Carretera, donña Trinidad Menéndez Arango, denunciando que un chabal que posee en la afueras de la población había sido desvalijado por unos ladrones, llevándose una gran cantidad de objetos y efectos, ropas etc., se produjo por la fuerza a la práctica de las averiguaciones pertinentes.

Del Ayuntamiento

En la "Secretaría" particu... de la Alcaldía de esta ciudad, se han opuesto en un escrito de la D. U. que fueran los contratos de la vía pública con don Bartolomé Ferrá Sabater. La persona que los haya extraviado puede pasar a recogerlos previa presentación de las laminas correspondientes.

HALLAZGO

Para un asunto que les afecta se interesan la presentación, en la Secretaría particu de la Alcaldía de esta ciudad, de los señores Antonio y Francisco Molinas Vives.

En honor de la Virgen del Pilar

En la iglesia de Montesión y con motivo de conmemorarse, en el día de ayer, la venida de la Virgen Santísima en carne mortal a Zaragoza, su Congregación establecida en dicha iglesia le dedicó solemnes cultos.

Por la mañana hubo misa de comunión, que celebró el Rdo. Padre Moragón, Director de la Congregación, y pronunció una plática el Rdo. P. Isja.

Terminaron dichos cultos con una procesión por el ámbito del templo, en el que fue llevada, en andas, la imagen de la Virgen del Pilar. En ella tomaron parte los asociados y asociadas a la Congregación, presidiendo el Comandante de Marina, señor Jáudenes, y actuando de Preste el Rdo. P. Verai.

La capilla de la Virgen del Pilar estaba adornada con profusión de flores naturales y lucía espléndida iluminación.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

Como son varios los Maestros que a pesar del tiempo transcurrido no han enviado las hojas de servicio que para la formación del nuevo "Escalafor" se pidieron por Orden de 30 de Mayo último, se les recuerda por última vez, que pueden cumplimentar este servicio en el término de ocho días, transcurridos los cuales se enviarán al Ministerio las hojas recibidas al objeto determinado; en consecuencia no figurarán en el mencionado Escalafor los que no hayan cumplimentado ésta Orden. — Palma de Mallorca, 2 de Enero de 1941. — El Jefe de la Sección, José Fernández, rubricado.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Mahón el vapor correo J. J. Sureda. Han sido despachados para Valencia la motonava postal "Ciudad de Valencia", para Cabrera el vapor "Ciudad de A. Audín".

Edicto

Mellá Trebat Juan, comparecerá en el término de ocho días a partir de la publicación del presente Edicto ante el Jefe Instructivo, Insistente Coronel de Infantería don Adolfo López de Soría Guizézar, sito en el Cuartel de Caballería de esta Capital, para presentar declaración ante el mismo. — El Secretario, Francisco Gineza, V. O. — El Juez Instructor, L. de Soría, rubricados.

En su nave real y en el puerto de Palma desembarcarán los Reyes Magos.

Provechosa perseverancia en S. Cerdá

El "caso Simeón Cerdá" no es frecuente hallarlo entre los de su oficio. Es uno de los más interesantes ejemplos de amor y disposición por el arte. Produce con tesón y con ansias renovadoras. Es un cazador de honduras estéticas que cultiva ahora vulgares temas convirtiendolos en profundos, sin estorbar la calidad, que puede darse en todo, pero no con esa peculiar hondura que contiene la obra de este pintor mallorquín.

manera consciente de administrar el color con suprema justeza y con un tono de pintura fresca, afinada en gamas, y comida en los violentos contrastes de coloraciones, siendo completamente logradas, en estos aspectos, las obras "Pletora" y "Uvas y manzanas" en las que el pintor, sin que huya de la plasmación del natural, procura dotarlas de acordes ricos en armonías y blanduras.

En el paisaje, descubrimos dos tendencias; la que proviene de un aprendizaje ejercido en el instinto y afinidad a una captación glosada por una experta mano que marca un estilo personal, y la que ya preconiza una independencia, la que afirma ese dominio en Simeón Cerdá que nace de una sensibilidad que no



"Uvas y manzanas", una de las más notables obras de Simeón Cerdá

Simeón Cerdá ya se había manifestado de una manera instintiva en la pintura de fantasía y en la esencialmente decorativa, extendiendo esa inquietud de su vocación, a otras modalidades en pintura que responden por igual a esas voces profundas de su temperamento de artista, presentando, además de los estudios de peces que desde su iniciación cultiva con una opulenta matización colorista, paisaje y bodegón.

está estrictamente sujeta a un trozo de la naturaleza, sino a la pasión creadora del artista, engendradora de esa palpitation de sutiles armonías con atisbos líricos, que recoge el lienzo "Galerna". A esta energía creadora corresponden también "Noche, y latido en el abismo" vigorosas expresiones de lo que es capaz de realizar, en esa vehemencia creadora, el cerebro que manda y la mano que ejecuta.

Los Baños Arabes

Al regreso de un viaje de placer por la Península, encomia el isleño con admiración exegética y gesto de suficiencia, la Casa del Greco de Toledo, la de las Conchas de Salamanca, la calle de Barrabás, de Zamora, las Torres de Serranos, de Valencia, la Giraldá, de Sevilla...

muévenos a hacer el elogio a cual requiebro ante celosía del arte arquitectónico de la gentil ca-

Doña María Sastre Sastre

VDA. DE JORDA
Falleció ayer a las 19 horas, a la edad de 78 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
E. G. E.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y biznietos, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración para el eterno descanso de la finada, invitandoles al Rosario que se rezará hoy a las cinco y media, en el propio domicilio y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Cristo Rey (Vivero), el próximo martes día 7, a las 9 de la mañana, por lo que recibirán especial favor.
Casa mortuoria: Bulnes, 17 (Vivero).

De Sociedad

Don Antonio Escrihuela Esteyre, nos participa haber tomado posesión de su cargo de Director de la Prisión Provincial de Baleares.

En el correo marítimo esta noche marcharán a Valencia, D. Miguel Mas Salva; D. Juan Retuerto Martí; don Luis Pomar Miró; don Antonio Ballester Vicens; don Manuel Casanova Tocho; don Miguel Rebassa Rodríguez; don Gabriel Tous Sans; don Pedro Juan Cerdá; don José Grifoll; don Alberto Moreira y don Pedro Alamor.

Esta noche saldrán para Barcelona en el vapor correo don Andrés Ramis Vantrell; don Fernando Enseñat Riera; don Ramón Rullán Frontera; don Francisco Barceló Ferrer; don Miguel Moner Síntes; don Juan Miralles Sastre; don Guillermo Dezcallar Alomar; don Francisco Casas Llompard; don José Tous Rovira; don Jorge Dezcallar y don Bartolomé Ginart Costestí.

Esta mañana saldrán para la península en el correo aéreo, don Juan Enrich Selma; doña Celia Cerquedia; doña Elena Roca; doña Clotilde Cazimes y el tenor don Ricardo Mayral.

Después de haber pasado las fiestas navideñas y año nuevo, al lado de su familia, esta mañana por vía aérea regresará a la península, el Jefe de Ingenieros de la Compañía Iberia, don Ultano Kindelán del Pino.

Ayer mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud del El Terreno se unieron en el lazo matrimonial el joven empleado de la Banca March don Pedro Mas Mira y la señorita Magdalena Vich Ferrá.

Bendijo la unión el Capellán del Buque Escuela español "Galatea", Rdo. don Juan Mira Caldentey, hoy día de hoy.

Actuaron de padrinos por parte de la novia sus tíos don Jorge Vich y don Bartolomé, y por la del novio su hermano don Jerónimo Mas y don Miguel Mir.

Los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados con un lunch en casa de los novios, saliendo después a pasar sus primeros días de luna de miel para Sóller y Puerto de Pollensa.

Nuestro parabién a la novel pareja.

A la avanzada edad de setenta y ocho años, falleció ayer en el Vivero la bondadosa señora doña María Sastre, viuda de Jordá.

Las virtudes que adornaban a la finada la rodearon de numerosas amistades por lo que su muerte habrá sido muy sentida, así como particularmente entre su numerosa descendencia.

Reciban sus afligidos familiares, en especial su hijo nuestro amigo el Oficial de Oficinas Militares con destino en la Fiscalía de Baleares, don Bartolomé, nuestra condolecencia.

Se halla delicadamente enfermo el capitán de la 2ª Bandera Independiente de Aviación don Francisco Vantrell Camps.

Le desamos pronto alivio.

PATRONO:

Tú que a tantas obligaciones atendes y tantos sacrificios te impones, qué haces para tu propia previsión?

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR, te ofrece ocasión de hacer algo para tí mismo.

Anoche volvieron a sus buques correos

No habiendo amainado el temporal que estos días azota nuestras costas, anoche volvieron que suspender su salida los buques que debían hacer el viaje de itinerario a Barcelona y Valencia.

El tiempo

Un día desapacible, de puro invierno; se registró ayer en Palma. Llovió buena parte de la jornada, acompañada la lluvia de viento frío que arrancó las últimas hojas de los árboles.

Por la tarde descendió notablemente la temperatura.

Crónica de sport

UNA NOTA DE LA FEDERACION BALEAR DE NATACION

La Federación Balear de Natación nos ruega la publicación de la siguiente nota:
Se comunica a todos los socios de "clubs" de Natación que, cumpliendo órdenes recibidas del Comité Olímpico Español, Consejo Nacional de Deportes, las mensualidades serán gravadas con un sello pro natación, de 0,25 pias.

FUTBOL

AGASAJOS A LOS JUGADORES DEL CONSTANCIA

Los jugadores del C. D. Constança, vienen siendo objeto desde que han sido declarados campeones insulares y regionales, de varios homenajes por los triunfos por ellos conseguidos, los que han culminado con la reciente victoria sobre los campeones minorquinos.

De los actos celebrados en honor de los bravos defensores de los colores "constantes" destaca por el entusiasmo con que estuvo revestido, el que tuvo lugar en el Auto Club Central de Inca, en donde los "equipiers" blancos, fueron obsequiados con un vino de honor, fiesta que vióse concurridísima, presentando el salón, el que aparecía adornado con plantas, banderas con los colores nacionales, presidiendo un cuadro con el retrato de nuestro invitado Caudillo, un aspecto brillantísimo.

Entre los asistentes, además de la Junta Directiva, en pleno, del Auto Club Central, presidida por don Miguel Noguera, había varios miembros de la Junta Directiva del C. D. Constança con su Presidente don Pedro Siquier y el señor don Antonio Adrover representante en Madrid del C. D. Constança.

Al entrar en el salón el entrenador don Esteban Platko y los jugadores del C. D. Constança, se les tributó una fuerte ovación.

Se brindó por la prosperidad del Constança e hicieron uso de la palabra: don Miguel Noguera; don Federico y don Alejandro Bergamo; don Antonio Adrover; don Pedro Siquier; don Juan Galabert; don Esteban Platko y el capitán del equipo homenajeado, Company.

Finalizó el acto, vitoreándose al club inquecete, a España y al Caudillo.

BALONCESTO

PARTIDO DE PREPARACION EN LA PISTA DEL "PALMA"

En la pista del "C. N. Palma" que se encuentra ya en espléndidas condiciones, después de su nuevo y provisional emplazamiento, se enfrentaron el Primero de Año los equipos masculinos del "club" propietario y el de Artillería 35. Los del "Palma" vencieron por 16 a 14 y los equipos se alinearán así:
Palma: Vives, Moragues, Lafuente, Botey y Mas.

Artillería: Loza, Esteve, Carrillo, Torrens y Alberti.

EL nuevo Censo inicial rectificativo a presentar por todos los patronos en la Caja de Subsidios Familiares (Goded, 69), tiene por objeto la recopilación de datos estadísticos para el mejoramiento del Régimen. Patrono: no te olvides de presentarlo antes del 15 de enero.

Cupón del Ciego

SORTEO DE 2 ENERO 1941
Primer premio de 25 pesetas al número 202.
Premios de 250 pesetas a los números 2; 102; 302; 402; 502; 602; 702; 802 y 902.

Curados en la Casa de Socorro

Jaime Sastre Martorell, de 48 años, trabajando se causó una contusión en la mano derecha.
Antonio Torres Bosch, de 22 años, también trabajando se produjo una contusión con erosión en la muñeca izquierda.
Philippe Bennasar Llompart, de 63 años, cayóse del tren y se causó una herida contusa en el arco superciliar izquierdo.

Habiendo llegado a noticia de la del puesto de Inca, por denuncia del vecino don Bartolomé Añer Selvilles, de que había sido sustraído de una cómoda un cajoncito de madera con documentos y además una cadenilla con un medallón, una sortija con las iniciales B. A., todo de oro, y un alfiler de corbata de plata, se procedió a la práctica de las diligencias del caso.
Hasta la fecha no ha sido posible dar on el autor, habiendo sido hallado por un muchacho, en las inmediaciones de la vía férrea, el cajón de referencia con los documentos, pero sin las alhajas.

Deydeso

Consultorio de cuestiones de trabajo a cargo de
RAFAEL RAMIS TOGORES
exsecretario de los Jurados Mixtos y exsecretario de la Magistratura de trabajo

Contratos, instancias, demandas, escritos de descargos y recursos contra multas, representación y defensa de litigantes ante la Magistratura de Trabajo, etc.
Apuntadores, 12, pral.

TEATROS Y CINE

PRINCIPAL

"El derecho de los hijos"

José Castellón y Francisco Gil de Sala han escrito una comedia discreta, tal es "El derecho de los hijos" estrenada anoche por la compañía de Amparito Martí y Paco Pierrá.

Denotan, en el modo de plantear el conflicto, su falta de familiaridad con las tablas, precipitación que deja un poco perplejo al espectador, causa de que el primer acto pasara sin pena ni gloria.

En el segundo han estado felices, hallando aquel momento en que la hija apostrofa al padre verdadero, creyendo, por ignorar su verdadero nacimiento, que va a la casa para extender en ella el deshonora, momento que tiene alicio de tragedia clásica.

El tercer decae en fuerza dramática, aunque no en emoción, si bien los autores caen en el defecto de calcar la despedida de "El nido ajeno".

Mueven las figuras con bastante acierto; con soltura el elemento cómico. Hay dignidad literaria en el lenguaje, y esto es de agradecer.

El público aplaudió (las mujeres no podían hacerlo porque enjugaban unas lágrimas) al final de los dos últimos actos, con verdadera calor, y en dos mutis fué calurosamente aplaudido Paco Pierrá; la obra era de actor. Amparito Martí, en su papel de madre, hizo esfuerzos, coronados por el éxito, para apagar su gracioso y encantador dinamismo. Fernando Porredón acertado, como siempre.

Esta noche se estrena la farsa cómica melodramática en un prólogo y tres actos de Navarro y Torrado, "Los hijos de la noche".

Mañana sábado, por la tarde, función dedicada a los niños, con reparto de juguetes.

Por la noche a las nueve y media, función homenaje al primer actor Paco Pierrá con la comedia de Benavente "La otra honra".

La compañía se despedirá el martes próximo con el beneficio de Amparito Martí, que pondrá en escena la obra de sus grandes triunfos "El pequeño Lord".

IRICO

Para hoy viernes se anuncian dos funciones selectas: por la tarde a las cinco y media: "La Viejeita" del maestro Caballero y "La Alsciana" del maestro Guerrero.

Por la noche "La Alsciana" y reposición de la pieza lírica "Maruxa", una de las grandes creaciones del divo Marcos Redondo. Otro lleno en perspectiva para no interrumpir los que a menudo se registran, en esta temporada que formará época.

BALEAR

Para hoy se anuncia el estreno de la película "Allá en el rancho grande", cuya música tateara ya la gente por las calles. Con decir esto, el éxito de la película está asegurado.

RIALTO

"En poder de Barza Azul"
Película que es trasunto de la novela escenificada, que en la pantalla cobra el valor que tiene todo lo que del natural se recoge por la cámara tomavistas.

La novela rosa de Luisa M. Linares va adquiriendo notoria popularidad que en Palma ha sido propalada por el lisonjero éxito que obtuvo la comedia estrenada en el Principal y que en el Cine Rialto tuvo ayer una continuación al registrarse un lleno y reirse muchísimo los espectadores con las incidentes divertidas de la obra.

SALA ASTORIA

La empresa de esta selecta sala no se duerme sobre los laureles y para hoy, viernes, día de moda, anuncia otro estreno, que todo Palma espera con enorme expectación.
Se trata del grandioso film "El Retorno de Pimpinela Escarlata", continuación de las extraordinarias aventuras de "Pimpinela Escarlata", que asombraron al mundo entero, film que por su espectacularidad y emoción está considerada como la obra cumbre en su género.

SALON MALLORCA

Hoy viernes y mañana sábado "Los tres diablillos" por Diana Durbin. Un programa para llenar el teatro.

RECUERDOS DEL PASADO. CUANDO SE ESTRENO EN PALMA "LA PRINCESA DEL DOLLAR"

La reposición, anoche en el Lírico, de la opereta "La princesa del dólar", despierta en el cronista recuerdos pintorescos del estreno en Palma de la famosa opereta de Leo Fall, que el lector novel, (para los que peinan canas, amantes del teatro, es superfluo el recuerdo), podrá conocer un pormenor de aquella época en que la competencia teatral había llegado en Palma a extremos insospechados.

Pocos años hacía que se había levantado el Teatro Balear, cuyos propietarios, convertidos en empre-

sarios, habían realizado una temporada que forma época en Palma, la del estreno de "El Conde de Luxemburgo" por Pilar Pérez y la Zabella, con sus veinte noches seguidas en el cartel, caso insólito en Palma, estableciendo fuerte competencia con la empresa del Lírico.

Esa competencia tomó caracteres extremos con motivo del estreno de "La princesa del dólar".

Se daba zarzuela en el Lírico y en el Balear, en el primero género chico y en el segundo zarzuela grande, en los días en que se estrenaba en Madrid, con gran éxito, la opereta de Leo Fall.

Tal éxito movió el interés de ambas empresas, las cuales se disputaban la exclusiva de estreno.

La compañía del Teatro Balear formada, como era corriente, a base familiar (el bajo era director de la compañía, la característica, su esposa; la tiple su hija, el tenor, su yerno y el director de orquesta el hermano de la característica), abona esta circunstancia la ajustada interpretación de las obras, y era de ver los llenos que se registraban gracias a "La Tempestad", "El anillo de hierro", "La Bruja" y "Los diamantes de la corona". Los veteranos artistas estaban identificados con las obras del repertorio.

Esta compañía disputaba el estreno de "La princesa del dólar" a la del Lírico en la que destacaba una tiple graciosísima, la Guillén.

La Sociedad de Autores resolvió el conflicto, autorizando el estreno a ambas compañías, pero a condición de que debían darlo el mismo día y a la misma hora. No importa decir que todo Palma se interesó en el pugilato, mas los resonantes éxitos de la compañía del Teatro Balear habían desviado hacia ella al público, y como es natural, el día del estreno el Balear se puso hasta los topes.

Los que asistieron al teatro del Ensanche salieron decepcionados: la opereta de Leo Fall era casi una berrida; aquellas señoras respetables del coro, que sabían cantar pero que no sabían evolucionar en escena ni vestirse a la tiple de conjunto, ofrecían un aspecto lamentable; corriendo parejas con los tracs "históricos" de los caballeros; la indumentaria de las primeras partes no se destacaba tampoco por su chic, careciendo de la desenvoltura que precisaba la opereta para triunfar.

En el Lírico, la Guillén obtuvo un éxito apoteósico, y así fue como "La princesa del dólar" mató en una noche la brillante temporada de zarzuela grande, pues a los pocos días el Teatro Balear tenía que cerrar sus puertas por falta de público.

LOS ESTRENOS EN MADRID. "LEGADA DE NOCHE"

Escribe el crítico de "Informaciones":
"Vamos a dejar aparte el problema—que no lo es—de la técnica escenográfica. "Legada de noche", el magnífico drama de Hans Rothe, una y comprensivamente traducido por Alberto García Sastre, se estrenó el sábado con grande y merecido éxito en el María Guerrero. Para un público al que no le importan las abstracciones del decorado único, con lugares de acción insinuados en los detalles, lo interesante será siempre el contenido de la obra. Y este contenido es lo que importa."

Visita a la Corte de España

Hans Rothe ha logrado plantear y resolver unos temas metafísicos y humanos—la lucha y el duelo entre el amor y el deber, la necesidad de creer para amar—basándose en una anécdota, en un hecho acaecido durante la Exposición de París de 1887. Del mismo modo que Stendhal imaginó su novela "Rojo y negro" con la lectura de una noticia en un periódico. El camino recorrido para elevar a categoría artística un suceso de la vida, es lo que nos da la medida de este magnífico drama de Hans Rothe. En lo externo, en lo aparental, "Legada de noche" tiene el intriguil y el bulisil, el misterio, el dinamismo de una ostupendia obra de aventuras. Ni el folletín más truculento ni el melodrama más apasionante lograrían vencerla en interés espectacular, en mantener en suspenso y en villo la atención de los espectadores.

Pero no acaba allí el propósito del dramaturgo. Se apoya este en la observación costumbrista, en el juego y variedad de escenas rios y de personajes, en la perípetia, en el episodio, para conseguir un fin más alto y noble; hacer participar al espectador en la angustia de espíritu de esa muchacha atribulada, a la que un interés colectivo, un interés de Estado, hace creer que "su verdad" no existe ni ha existido nunca, porque no coincide con la "verdad oficial"; es decir, con la verdad útil y necesaria, que conviene a la colectividad, a la nación, al interés común y no al interés propio. Entre el interés y el sentimiento, hay una distancia enorme. Y de aquí el conflicto, de aquí el drama que Hans Rothe logra con nervio, verbo y temperamento realmente extraordinarios, con aguda capacidad para la ironía y con profundo conocimiento del corazón humano y exposición de sus pasiones, que hacen vivir sobre las tablas, no a muñecos caprichosos y arbitrarios, sino a seres de carne y hueso, con reacciones y palabras que son la imagen semejanza de la vida."

DOS NUEVAS OPERAS RICARDO STRAUSS POR EST...

El maestro Ricardo Strauss, a pesar de sus 76 años, continúa desarrollando una actividad de interrupción. Después de haber terminado hace pocos meses el trabajo de gala, dedicada al tiempo presentados japoneses en Altra (Inglaterra), para festejar el 2800 aniversario de la fundación del Bara japonés, y después de haber hecho representar su ópera italiana "Dafne", Strauss ha emprendido una nueva ópera "Dafne", cuyo texto es obra del novelista estudioso en historia del teatro, Joseph Gregor.

Según informa la Argemona Central-europa, después de haber creado de actividad artística, el maestro alemán no reposará para cobijarse al conuopio. En una apaciguada dirigida al director de orquesta Carl Boehm, a quien ha dedicado la partitura de "Dafne", Strauss le dice que en su casa de Garmisch-Partenkirchen está a punto de dar comienzo a una nueva ópera en un acto. Se trata de "Agueda", una ópera alegre en un acto, cuyo texto es obra del novelista estudioso en historia del teatro, Joseph Gregor.

Esta compañía disputaba el estreno de "La princesa del dólar" a la del Lírico en la que destacaba una tiple graciosísima, la Guillén.

Los que asistieron al teatro del Ensanche salieron decepcionados: la opereta de Leo Fall era casi una berrida; aquellas señoras respetables del coro, que sabían cantar pero que no sabían evolucionar en escena ni vestirse a la tiple de conjunto, ofrecían un aspecto lamentable; corriendo parejas con los tracs "históricos" de los caballeros; la indumentaria de las primeras partes no se destacaba tampoco por su chic, careciendo de la desenvoltura que precisaba la opereta para triunfar.

En el Lírico, la Guillén obtuvo un éxito apoteósico, y así fue como "La princesa del dólar" mató en una noche la brillante temporada de zarzuela grande, pues a los pocos días el Teatro Balear tenía que cerrar sus puertas por falta de público.

CULTOS

En San Nicolás, empieza solemne la gran Cruzada de Justicia para impedir la paz en el mundo. Por la tarde a las 7, después de la Misa, Rosario, a continuación el Sagrado Corazón, sermón del Rdo. P. Mateo Horrach, T. O. R. y la oración de S. D. M.

Jubiloo de Cuarenta Americana

Empiezan en San Miguel, en honor de Nuestra Señora de la Salud. A las 7 de la tarde Misa cantada y exposición del Santísimo, reserva de S. D. M.

En San Nicolás, empieza solemne la gran Cruzada de Justicia para impedir la paz en el mundo.

En la Iglesia de PP. Carmelitas (E. apodado), empieza solemne Triduo en honor a San Niffo Juan de Praga. Se practicarán Misa, Rosario, Misa, Coronilla del Señor, Misa, sermón por el Rdo. P. Salvador de Miquel, Misa y Besamanos al Milagroso Niño Jesús.

Visita a la Corte de España

A la Virgen de los Dolores en San Pedro de Bana. N. de S. C. C.

Santos E. Gobart y Tito, obr. y cfr. en San...

LIIRICO

Hoy viernes a las 5'30
La Viejeita
y
La Alsciana

La Alsciana

Noche a las 9
La Alsciana

MARUXA

Creación de MARCOS REDONDO
Servicio de tranvías para Portofino, Pi, Vileta, Pont d'Inca.

CORREAS

transmisión todas clases
TUBERIA DE GOMA
mangueras

CASA CODINA

(la casa de las gomas)
General Mola, 8, Palma (junto al Borne)

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeles de empeño. Vidriería, 27, entlo. 10 a 1 y de 4 a 6.

NODRIZA

Se necesita para lactar en casa los padies. Informarán en esta administración.



ULTIMAS NOTICIAS DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Más información de la guerra

COMUNICADO BRITANICO DE EL CAIRO

El Cairo. — Comunicado del Gran Cuartel general de las fuerzas británicas del Oriente medio:

Libia: La guarnición de Bardia no da señales de actividad y deja continuar nuestros preparativos y concentraciones.

En los demás frentes sin novedad. El número de cañones cogidos al enemigo en la batalla de Sidi Barrani se eleva según la clasificación establecida a 329, entre los cuales figuran veinte pesados y 48 ligeros.

COMUNICADO DE LAS FUERZAS AEREAS BRITANICAS

Londres. — Oficialmente se anuncia: Las operaciones de las fuerzas aéreas británicas fueron muy extensas a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas. Se atacaron los puertos de invasión, las bases de submarinos y otros objetivos del territorio ocupado siendo la nota sobresaliente, el ataque contra Bremen. Según las primeras informaciones este ataque ha tenido éxito y se han provocado grandes incendios.

LA AVIACION ALEMANA ATACA LIVERPOOL Y OTROS OBJETIVOS EN INGLATERRA

Berlin. — Durante la noche de ayer formaciones poco numerosas de aviones alemanes atacaron Liverpool. Las condiciones atmosféricas han mejorado algo, en relación con las de los días anteriores, de forma que los aviones alemanes pudieron arrojar su carga con eficacia. Pequeños grupos de aviones o aparatos aislados atacaron los objetivos militares o industriales de otras ciudades, entre ellas Londres.

UNA INCURSION DE LOS AVIONES INGLESSES SOBRE ALEMANIA

Berlin. — Durante la noche de ayer, aparatos británicos de bombardeo efectuaron una incursión sobre el Noroeste de Alemania, lanzando sobre diversos lugares bombas explosivas e incendiarias que no causaron daños en los objetivos militares, pero tres fábricas y varias viviendas fueron destruidas. Un avión enemigo fué derribado por los cazos nocturnos.

VARIOS EDIFICIOS CELEBRES DE MANCHESTER, HAN SUFRIDO SERIOS DESPERFECCIONES

Londres. — Se sabe que durante el reciente ataque aéreo sobre Manchester sufrieron serios daños varios edificios célebres, entre ellos la Bolsa, uno de los principales mercados algodoneros del mundo y la gran casa de reunión conocida con el nombre de Free Trade Hall (Casa de Libre Comercio). Esta última que jugó gran papel en Manchester en la época de oposición del sistema de tarifas aduaneras, ha quedado completamente destruida y sólo quedan de ella los muros exteriores. La Bolsa, también ha sufrido grandes daños en el techo y paredes y su interior no es más que un montón de escombros, pero la sala principal ha quedado casi intacta. En la Catedral una bomba cayó en la sacristía aunque la fachada principal está entera.

ESTADISTICA ALEMANA SOBRE LAS PERDIDAS MARITIMAS Y LAS BOMBAS ARROJADAS SOBRE LAS ISLAS BRITANICAS, DURANTE EL SEGUNDO SEMESTRE DE 1940

Berlin. — El alto mando del ejército del Reich ha publicado la cifra de las pérdidas marítimas durante el segundo semestre del año 1940, en cuyo comunicado declara que la marina alemana ha

hundido a 95 barcos de guerra británicos y la aviación 32, con desplazamiento global de 1 millón 900 mil toneladas. Las pérdidas propias solo son de veintiocho unidades. La flota mercante enemiga ha perdido 3 millones 900 mil toneladas y además ha averiado 264 vapores con un total de dos millones de toneladas.

La aviación alemana ha efectuado un millar de bombardeos, en el curso de los cuales ha arrojado 45 millones de kilogramos de bombas explosivas y 1 millón 600 mil de incendiarias, sobre los objetivos militares de la Gran Bretaña.

NO ES CIERTO QUE SE HAYAN ROTO LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE ALEMANIA Y FRANCIA

Berlin. — En la conferencia de la prensa, el portavoz oficial ha desmentido categóricamente las informaciones extranjeras según las cuales se habían roto las relaciones diplomáticas entre Alemania y Francia.

El portavoz añadió que bajo el punto de vista jurídico estas relaciones no pueden llamarse diplomáticas aunque no se limiten a las condiciones del armisticio y tanto el gobierno del Reich como el de Vichy hayan nombrado embajador extraordinario en París.

Sentado este punto de vista, se declara que no se ha producido ningún cambio en las relaciones franco-germanas, cuyas bases son de todos conocidas, máxime, después de la entrevista celebrada entre el Führer y el mariscal Petain.

LOS PARISINOS HAN ADQUIRIDO TRES MILLONES Y MEDIO DE RETRATOS DE PETAIN

Clermont Ferrand. — La prensa parisina informa que en los últimos días los ciudadanos de París han comprado 3 millones 500 mil retratos del Mariscal Petain, a beneficio de los prisioneros de guerra.

HA FALLECIDO EL PADRE DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL REICH

Berlin. — El día de Año Nuevo ha fallecido en esta capital, Von Ribbentrop, padre del Ministro de Asuntos Exteriores del Reich. Tenía 81 años de edad y pertenecía desde hace tiempo al partido nacionalsocialista.

UNA NOTA DE LA OFICINA INFORMATIVA DEL GOBIERNO IRLANDESA. — BOMBAS CAIDAS EN LOS CONDADOS DE EIRE

Dublin. — La Oficina de Informaciones irlandesa del gobierno, comunica que durante la noche del miércoles al jueves y en la madrugada han caído bombas en diversas partes de los Condados del Este de Eire. Las primeras se arrojaron sobre Drogheda, Dillej y Julians-town. No ha habido víctimas.

A las seis y diez de la mañana cayeron dos bombas en el parque de Rathdown, cerca de Dublin, donde se derrumbaron dos casas y resultaron con desperfectos otras varias. Siete personas que se encontraban en una de las casas destruidas fueron auxiliadas rápidamente. No hubo ningún muerto y se recogieron algunos heridos. Otras dos bombas cayeron en Kuoekroe, Condado de Hag, resultando algunos heridos. Otras dos bombas cayeron en Kuoekroe, Condado de Carlow, donde hubo tres mujeres muertas y dos hombres heridos. Sobre el hipódromo de Curragh se lanzaron tres bombas de gran fuerza explosiva y muchas más incendiarias; estas se han identificado como alemanas.

Recepción del nuevo Académico de Bellas Artes D. Victor Espinós

Madrid. — Se celebró en el edificio sede de la Academia de Bellas Artes la solemne recepción en la Academia mencionada del ilustre crítico musical D. Victor Espinós. Asistieron al acto diversas personalidades entre ellas el Embajador de la Argentina, Dr. Escobar, el Subsecretario de Educación Nacional, e Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; el Alcalde de Madrid, señor Alcocer; el Presidente de la Comisión de Cultura e Información del Ayuntamiento, Conde de Montarco; el Presidente de la Diputación y el Presidente de la Academia de Bellas Artes, Conde de Romanones.

El acto empezó dando lectura el Sr. Espinós de su discurso titulado "España en la Música Universal", brillante trabajo, en el que recordó a su antecesor el notable periodista D. Angel María Castell.

Seguidamente pronunció un discurso el maestro Turina y a continuación tuvo lugar un interesante concierto en el que tomó parte el terceto de la Agrupación de Cámara y la cantante Lola Rodrigo, leyendo a continuación una serie de notas musicales el primer locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, cerrando el acto la interpretación de varias piezas musicales por la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Conrado del Campo. El acto fué muy celebrado por la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba la sala.

COMUNICADO INGLES

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire.

Durante la noche del miércoles al jueves los bombarderos atacaron principalmente los objetivos de Bremen.

El raid, que fué intenso, duró cerca de tres horas y media. A los astilleros, establecimientos navales y estaciones del ferrocarril se les sometió a una concentrada acción de bombas incendiarias y de gran fuerza explosiva.

Se observaron grandes fuegos y explosiones. En el territorio ocupado por el enemigo se atacaron Flesinga, Ostende y Brest.

Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases de Londres.

VENTA DE LAS COLECCIONES HEARTS

Stocolmo. — Un periódico informa que las colecciones de arte del editor yanqui Hearts se venderán en pública subasta.

Entre las colecciones figuran todos los objetos de arte de un Monasterio español y aun la misma fábrica del Monasterio que se embolsó a piedra a piedra en 14 mil cajas.

En la época en que se verificó la adquisición, los gastos de compra, embalaje y transporte ascendieron a un millón de dólares.

EL FRIO EN YUGOSLAVIA

Belgrado. — En faldas las regiones de Yugoslavia se ha registrado un súbito cambio de temperatura.

El día 1.º de año se registraron temperaturas de 12 grados bajo cero, cuando hace pocos días los 20 grados bajo cero era lo que marcaba el termómetro corrientemente.

La epidemia gripal se extiende en Yugoslavia. El Belgrado solamente se han registrado más de sesenta mil casos.

PARA REYES CHAMPANA "PURA CEPAS"

Nuevo domicilio: Sol, 29

Un éxito que se impone! LOS MISERABLES

¡La película mil veces gloriosa!

TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

PROTECTORA

Próximo martes GAUMONT - BRITISH presentará...

Una película soberana

Un trono por una canción

¡ALGO INESPERADO!

PELOTAS GOMA PELOTAS TENNIS PELOTAS PING-PONG PELOTAS FOOT-BALL

CASA CODINA (la casa de las gomas) General Mola, 8, Palma (junto al Borne)

FABRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS

Ladrillos refractarios de todas formas y dibujos. Toveras y esparce llamas para mecheros de aceites pesados. Muffas de todos tamaños.

Despacho: San Magín, 289.

PERRA IBICENCA blanca con una oreja colorada; atiende por "Lesta". - Se gratificará en el café "La Lonja", calle Rubí.

Noticiario nacional

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA VISITA AL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid. — Ayer mañana visitó el Embajador de la República Argentina, Dr. Escobar, al Ministro de Industria y Comercio, Sr. Cacerell, en su despacho oficial. El Embajador y el Ministro conversaron cordialmente durante una larga entrevista.

LA LABOR DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA DURANTE EL PASADO AÑO

Madrid. — El Instituto Nacional de la Vivienda ha realizado una importantísima labor, durante el año pasado. Las tareas que tiene encomendadas de levantar en toda España casas amplias, alegres y soleadas, se han realizado con paso seguro y gran entusiasmo.

En las oficinas del Instituto se han presentado 22.500 anteproyectos de construcción de viviendas protegidas y de estos anteproyectos han pasado a realización definitiva 9.386. Muchos de éstos están realizados y habitados, como las viviendas entregadas al pueblito manchego de Viza del Marqués. Pronto se entregarán miles de viviendas, como las que el Caudillo en Jaén, Málaga y otros puntos de España. El presupuesto de los 9.386 proyectos en realización inminente y los realizados se eleva a 118 millones 900 mil pesetas. Se prepara un proyecto de construcción de mil viviendas protegidas en los alrededores de Bilbao con núcleos de casas que circundarán el casco urbano de la capital.

MULTADO POR INSIDIAS CONTRA LA FISCALIA SUPERIOR DE TASAS

Madrid. — Por insidias contra la Fiscalía Superior de Tasas ha sido multado con dos mil pesetas Antonio Acosta Romero, por el Jefe Superior de Policía.

MAL TIEMPO EN EL ESTRECHO

Algeciras. — No han llegado los vapores de Gibraltar, Ceuta y Tánger, a causa del violento temporal. Debido al fortísimo viento que hace, se ha derrumbado el mirador de una casa de las afueras de la población, hiriendo a varios de sus moradores.

NEIVA EN MADRID

Madrid. — Al caer la tarde, ha cedido el viento, comenzando a nevar.

IMPORTANTE OBRA HIDRAULICA EN LAS PALMAS

Las Palmas. — El Cabildo Insular da extraordinario impulso a las obras de construcción del embalse y presa del Barranco de Ayacoye que podrá contener un millón 608 mil 590 metros cúbicos de agua con los que se podrá regar una extensión de siete kilómetros de largo por cuatro de ancho. En los alrededores de la presa se construye una población rural y los albergues de los trabajadores que intervienen en dichas obras. El total de obreros empleados asciende a 850.

FRIO Y NIEVE EN AVILA. — TRENES INTERCEPTADOS

Avila. — Un violento temporal de nieve y viento se ha desencadenado en la provincia y capital. El frío es intenso y las calles se hallan cubiertas de una capa de nieve que se hiela al poco rato de caer. La circulación es escasa y los coches de servicio público tuvieron que regresar a sus garages, poco después de salir. En las proximidades de la estación se halla detenido un tren de mercancías por no funcionar las agujas y el surespresso de tracción también lo está en una estación próxima. En la estación de la Canal se ha agrupado gran cantidad de nieve realizándose con dificultad los trabajos. Aun no han llegado los trenes de Madrid que traen la prensa de la mañana.

EN EL 449 ANIVERSARIO DE LA CONQUISTA DE GRANADA

Granada. — Granada ha celebrado con gran solemnidad el 449 aniversario de la conquista por los Reyes Católicos. El Ayuntamiento y Diputación bajo mazas, en Corporación y numerosas representaciones asistieron en la Capilla Real a la ceremonia de tremolar por tres veces el Pendón Real de Castilla sobre la tumba de los Reyes Católicos.

Más tarde, en la Catedral, se celebró una solemne sesión religiosa y seguidamente, autoridades y representaciones, en procesión cívica, se trasladaron al Palacio Municipal donde en el balcón central se tremoló por tres veces el histórico Pendón, que quedó allí expuesto hasta la noche. Al Pendón de Castilla se le rindieron honores de Capitán General, por fuerzas del Ejército y Falange.

A pesar del desapacible tiempo, con viento, lluvia y frío, muchísimas

La Funeraria LORETE

GENERAL MOLA 23-29 TELEFONO: 2017

Dieterio para 1941

De 1 página y de 1/2 página, diferentes tamaños, los encadenados en la LIBRERIA MUNTANER Cadena, 2

VENDO CAMION

Diesel Berliet, buen estado, 1000 c.c., 1200 c.c., 1500 c.c., 1800 c.c., 2000 c.c., 2500 c.c., 3000 c.c., 3500 c.c., 4000 c.c., 4500 c.c., 5000 c.c., 5500 c.c., 6000 c.c., 6500 c.c., 7000 c.c., 7500 c.c., 8000 c.c., 8500 c.c., 9000 c.c., 9500 c.c., 10000 c.c., 10500 c.c., 11000 c.c., 11500 c.c., 12000 c.c., 12500 c.c., 13000 c.c., 13500 c.c., 14000 c.c., 14500 c.c., 15000 c.c., 15500 c.c., 16000 c.c., 16500 c.c., 17000 c.c., 17500 c.c., 18000 c.c., 18500 c.c., 19000 c.c., 19500 c.c., 20000 c.c., 20500 c.c., 21000 c.c., 21500 c.c., 22000 c.c., 22500 c.c., 23000 c.c., 23500 c.c., 24000 c.c., 24500 c.c., 25000 c.c., 25500 c.c., 26000 c.c., 26500 c.c., 27000 c.c., 27500 c.c., 28000 c.c., 28500 c.c., 29000 c.c., 29500 c.c., 30000 c.c., 30500 c.c., 31000 c.c., 31500 c.c., 32000 c.c., 32500 c.c., 33000 c.c., 33500 c.c., 34000 c.c., 34500 c.c., 35000 c.c., 35500 c.c., 36000 c.c., 36500 c.c., 37000 c.c., 37500 c.c., 38000 c.c., 38500 c.c., 39000 c.c., 39500 c.c., 40000 c.c., 40500 c.c., 41000 c.c., 41500 c.c., 42000 c.c., 42500 c.c., 43000 c.c., 43500 c.c., 44000 c.c., 44500 c.c., 45000 c.c., 45500 c.c., 46000 c.c., 46500 c.c., 47000 c.c., 47500 c.c., 48000 c.c., 48500 c.c., 49000 c.c., 49500 c.c., 50000 c.c., 50500 c.c., 51000 c.c., 51500 c.c., 52000 c.c., 52500 c.c., 53000 c.c., 53500 c.c., 54000 c.c., 54500 c.c., 55000 c.c., 55500 c.c., 56000 c.c., 56500 c.c., 57000 c.c., 57500 c.c., 58000 c.c., 58500 c.c., 59000 c.c., 59500 c.c., 60000 c.c., 60500 c.c., 61000 c.c., 61500 c.c., 62000 c.c., 62500 c.c., 63000 c.c., 63500 c.c., 64000 c.c., 64500 c.c., 65000 c.c., 65500 c.c., 66000 c.c., 66500 c.c., 67000 c.c., 67500 c.c., 68000 c.c., 68500 c.c., 69000 c.c., 69500 c.c., 70000 c.c., 70500 c.c., 71000 c.c., 71500 c.c., 72000 c.c., 72500 c.c., 73000 c.c., 73500 c.c., 74000 c.c., 74500 c.c., 75000 c.c., 75500 c.c., 76000 c.c., 76500 c.c., 77000 c.c., 77500 c.c., 78000 c.c., 78500 c.c., 79000 c.c., 79500 c.c., 80000 c.c., 80500 c.c., 81000 c.c., 81500 c.c., 82000 c.c., 82500 c.c., 83000 c.c., 83500 c.c., 84000 c.c., 84500 c.c., 85000 c.c., 85500 c.c., 86000 c.c., 86500 c.c., 87000 c.c., 87500 c.c., 88000 c.c., 88500 c.c., 89000 c.c., 89500 c.c., 90000 c.c., 90500 c.c., 91000 c.c., 91500 c.c., 92000 c.c., 92500 c.c., 93000 c.c., 93500 c.c., 94000 c.c., 94500 c.c., 95000 c.c., 95500 c.c., 96000 c.c., 96500 c.c., 97000 c.c., 97500 c.c., 98000 c.c., 98500 c.c., 99000 c.c., 99500 c.c., 100000 c.c.

DETENCION DE MALHECHORES QUE SE HABIAN REFUGIADO EN SIERRA ORTIGOSA

Don Benito. — Han sido detenidos dos malhechores y una mujer que se refugiaron en los montes a raíz de la liberación del pueblo. Les detuvo la guardia civil cuando bajaban de Sierra Ortigosa en busca de pan y otros comestibles. La mujer había abandonado a cinco hijos pequeños. Los detenidos vivían en una trinchera roja, en la Sierra, y disponían de tres escopetas y abundantes cartuchos. Según han manifestado se dedicaban a cazar y las piezas cobradas las vendía la mujer en los pueblos cercanos.

SE VENDE

cuadra de galgos, 10 que de 12 cachorros de 4 a 5 meses. Café Gil, Plaza Sta. E.

Teatro Balear

Viernes, 3º Enero

Allá en el Rancho Grande

La película cuyas canciones canta todo Pal...

LA OFRENDA FOLKLORICA DE AMERICA A ESPAÑA

CICLISTAS... ATENCION

BICICLETAS especiales para señoras. BICICLETAS para caballeros. BICICLETAS para niños y niñas. BICICLETAS especiales para correos.

ACCESORIOS DE TODAS CLASES PARA BICICLETAS

CICLOS FERRARI

OBISPO MAURA, 21 - Esquina Avda. Alejandro Rosselló PALMA DE MALLORCA

300 plazas Correos con 6.000 pes.

Título Académico u Oficial Ejército, 18 a 40 años. Instancia en enero. Oposiciones 15 abril. Ernesto y Miguel Gené Munich - Quistador, 32-2º

Confecciones IRI

Ropa interior para SEÑORAS Y CABALLEROS. Especialidad en encargos a medida.

MOTORES Y BOMBAS

Industriales, Marinos y Eléctricos. Informes: JUAN COMPANYS, 19, La Puebla. Teléfono 18. Los sábados Café Colonial, Plaza Mayor, Palma.

EXTINTORES DE INCENDIOS

Establecimientos ANDRES BUADES. Costos, 15 - Cort, 23 - PALMA

VENDO

espléndida casa con todas las comodidades y bien situada en pleno centro. Plaza S. Francisco, de 11 a 12 y 4 a 5.

SE ALQUILA PISO

recién construido, calle Marqués. Informes: Fons y za, 80, bajos; de 3 a 6.

Radiotelegrafista

preparación completa. Rayo, Santa Catalina.

Bicicletas Caballitos Tanke Autociclos

Juguets instructivos Muñecas Siempre el mejor surtido en juguets

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6 TELEFONO 1770

BORN Hoy Ciclo... Riñas... Celos... Besos... Risas... Gu... Ra... Reconciliaciones... Infierno... EN FIN ¡la felicidad Conyugal! (EN ESPAÑOL) La película que ha batido todos los records

VIAS URINARIAS ANTONIO ALOMAR. Coñac Viejo Veterano OSBORNE LAS REPARACIONES DE SU APARATO DE RADIO GRATIS SUSCRIBIENDO UN ABONO CON EL LABORATORIO ELECTROTECNICO DAMIANS Costa y Llobera, 15, y Gilibert de Centellas, 42 - Tel. 1073

CONAC FLORIDO PARA REYES CHAMPANA "PURA CEPAS" DE ROGLA Pecho - Corazón Nuevo domicilio: Sol, 29

FABRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS. Ladrillos refractarios de todas formas y dibujos. Toveras y esparce llamas para mecheros de aceites pesados. Muffas de todos tamaños. Especialidad en gasógenos para motores de gas pobre. Tierras preparadas. Gran existencia de estufas (sin humo) para casas particulares y despachos; estas estufas se componen de cinco piezas de refractario. Despacho: San Magín, 289. PERRA IBICENCA blanca con una oreja colorada; atiende por "Lesta". - Se gratificará en el café "La Lonja", calle Rubí.

LOS MISERABLES. Un éxito que se impone! TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE PROTECTORA Próximo martes GAUMONT - BRITISH presentará... Una película soberana

Enfermedades secretas QUIERE VD. CURARSE PRONTO? Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler. San Miguel, núm. 79-1.º. Despacho de 10 a 1 y de 6 a 7. Económica de 10 a 11 noche.

Bicicletas Caballitos Tanke Autociclos. Juguets instructivos Muñecas Siempre el mejor surtido en juguets PERFUMERIA INGLESA CADENA, 6 TELEFONO 1770